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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος 
υποδέχθηκε τον Κυριάκο Μητσοτάκη στο Ελ 
Αλαμέιν (ΦΩΤΟ/ ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄ υποδέχθηκε σήμερα Πέμπτη 3 Αυγούστου  στο 
μνημείο των Ελλήνων Πεσόντων στο Ελ Αλαμέιν τον 
Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος πραγματοποίησε 
σήμερα Πέμπτη 3 Αυγούστου επίσκεψη αστραπή στην Αίγυπτο.

Ρεπορτάζ: ope.gr

Ακολούθησε σύντομη συνάντηση του Πρωθυπουργό με τον Προκαθήμενο του
Δευτερόθρονου Πατριαρχείου κατά την οποία εξέφρασαν τα αμοιβαία 
αισθήματα σεβασμού, εκτιμήσεως και αγάπης, τα οποία χαρακτηρίζουν την από 
ετών προσωπική φιλία τους,
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Τον υποδέχθηκαν επίσης ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.
Ανδρέας Βαφειάδης και του Καϊρου κ. Χρήστος Καβαλής. Επίσης, ήταν και ο 
Μητροπολίτης Ναυκράτιδος και Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. Παντελεήμων, ο Πρέσβης της Ελλάδος στο 
Κάιρο κ.Νικόλαος Παπαγεωργίου,ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης και η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού 
Ομίλου Αλεξανδρείας κ. Λιλίκα Θλιβήτου.
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Ο Πρωθυπουργός εμφανώς συγκινημένος εναπόθεσε στεφάνι το μνημείο σχεδόν 81 
χρόνια μετά τη μάχη που έκρινε την έκβαση του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. 
«…Με την ευκαιρία της επίσκεψης ήθελα να αναφερθώ εδώ στο Ελ Αλαμέιν, όπου 
οι πρόγονοί μας έδωσαν τη ζωή τους στην έρημο της Αιγύπτου στη διάρκεια του 
Β’ Παγκοσμίου Πολέμου για να είμαστε εμείς ελεύθεροι. Ήταν το ελάχιστο το 
οποίο μπορούσα να κάνω γι’ αυτούς που βρέθηκαν μακριά από την πατρίδα στον 
κοινό αγώνα για την ελευθερία» είπε μεταξύ άλλων ο πρωθυπουργός.
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Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Μακαριώτατος ανέπεμψε 
σύντομη δέηση, ενώ προσέφερε ιερό εικόνισμα του Οσίου Κυριακού του 
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Αναχωρητού προς τον κ.Μητσοτάκη.

Στα πλαίσια της ως άνω τελετής, η  είχε σύντομες συνομιλίες και με τον Υπουργό 
Εξωτερικών κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη, και τον Υπουργό Αμύνης και κ. Νίκο  Δένδια.

Διαβάστε επίσης: Ελ Αλαμέιν: 80 χρόνια από τη μάχη που έκρινε την 
έκβαση του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου – Ντοκουμέντα από τον αγώνα των 
Αιγυπτιωτών (ΦΩΤΟ/VIDEO)
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To Ελ Αλαμέιν είναι η πόλη στην οποία σημειώθηκε η πρώτη καθοριστική νίκη 
των Συμμαχικών Δυνάμεων κατά το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο καθώς με τη μάχη που 
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διεξήχθη, από τις 23 Οκτωβρίου έως τις 3 Νοεμβρίου 1942, Γερμανοί και Ιταλοί, 
οδηγήθηκαν σε οριστική υποχώρηση. Οι δυνάμεις του Άξονα απομακρύνθηκαν από 
τη Βόρεια Αφρική ενώ διατηρήθηκε το status quo της Διώρυγας του Σουέζ. Και 
στις δύο μάχες του Ελ Αλαμέιν αγωνίσθηκαν με σθένος Έλληνες.

 

Με τον Αιγύπτιο ομόλογό του Στρατηγό Μοχάμεντ Ζάκι συναντήθηκε σήμερα ο 
υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας Νίκος Δένδιας, στο περιθώριο της επίσημης 
επίσκεψης του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην ιστορική πόλη Ελ 
Αλαμέιν. «Εκφράσαμε την ισχυρή κοινή θέλησή μας να εμβαθύνουμε, ακόμη 
περισσότερο, την στρατηγική αμυντική σχέση των χωρών μας και να συμβάλλουμε 
στην ασφάλεια και την σταθερότητα στην Ανατολική Μεσόγειο», έγραψε σχετικά ο 
κ. Δένδιας στον προσωπικό λογαριασμό του στο τουίτερ.

 

I met today, on the margins of the @PrimeministerGR‘s official visit to the 
historic city of El Alamein, with my Egyptian counterpart, General Zaki.
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We expressed our strong, joint will to further deepen our countries’ 
strategic defence relation, and to contribute to security and… 
pic.twitter.com/WIXQcP5bh5

— Nikos Dendias (@NikosDendias) August 3, 2023

Η συνάντηση με τον Αλ Σίσι

Με τον πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι συναντήθηκε σήμερα 
Πέμπτη ο Κυριάκος Μητσοτάκης.  Συζήτησαν για τη συνεργασία στο ενεργειακό 
πεδίο και σε ζητήματα που αφορούν στο εργατικό δυναμικό, ενώ ο πρωθυπουργός 
ευχαρίστησε τον Αιγύπτιο πρόεδρο για τη βοήθεια που παρείχε η χώρα του στην 
αντιμετώπιση των πρόσφατων πυρκαγιών στην Ελλάδα.

Μετά τη συνάντησή του με τον Αιγύπτιο πρόεδρο, ο πρωθυπουργός, σε δηλώσεις 
που έκανε, την χαρακτήρισε «σύντομη αλλά παραγωγική. Όπως γνωρίζετε με τον 
Πρόεδρο Σίσι έχω μια εξαιρετική προσωπική σχέση και είμαι εδώ για να 
επαναβεβαιώσω το στρατηγικό βάθος της σχέσης Ελλάδος και Αιγύπτου και να 
ευχαριστήσω και την Αίγυπτο για την κίνηση την οποία έκαναν να στηρίξουν την 
πατρίδα μας αποστέλλοντας στρατιωτικά ελικόπτερα, να μας βοηθήσουν στην 
καταπολέμηση των δασικών πυρκαγιών.
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Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε για όλα τα θέματα της συνεργασίας μας, να 
κάνουμε μία εκτίμηση της γεωπολιτικής κατάστασης στην Ανατολική Μεσόγειο. 
Να επαναβεβαιώσουμε ότι η Ελλάδα και η Αίγυπτος είναι παράγοντες 
σταθερότητας στην ευρύτερη γεωπολιτική μας γειτονιά. Αλλά να συζητήσουμε και 
νέες προοπτικές συνεργασίας, δίνοντας έμφαση στα θέματα της ενέργειας, που 
πια η διασύνδεση μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου μέσω ενός καλωδίου ηλεκτρικής 
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ενέργειας είναι ένα project το οποίο φαίνεται να απολαμβάνει και τη στήριξη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αλλά και για να επαναβεβαιώσουμε τη βούλησή μας να συνεργαστούμε και σε 
ζητήματα που έχουν να κάνουν με το εργατικό δυναμικό. Όπως γνωρίζετε, αυτή τη 
στιγμή στην πατρίδα μας υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις εργατικού δυναμικού, 
είτε μιλάμε για τον πρωτογενή τομέα είτε μιλάμε για τις κατασκευες. Και βάλαμε 
μπροστά ένα σχέδιο γρήγορης υλοποίησης αυτής της αρχικής ιδέας περί της 
συνεργασίας σε αυτόν τον τομέα».
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«Όπως έχω πει πολλές φορές, θέλουμε να ενθαρρύνουμε τη νόμιμη μετανάστευση, 
αλλά θα είμαστε πολύ αυστηροί με την παράνομη μετανάστευση. Η Αίγυπτος 
μπορεί να προσφέρει στη χώρα βοήθεια για να καλύψει ανάγκες που έχουμε σε 
επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού.

Όλα αυτά θα έχουν ως επιστέγασμά τους την απόφασή μας να προχωρήσουμε στη 
συγκρότηση ενός Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας με την Αίγυπτο, με την 
παρουσία πολλών μελών του Υπουργικού Συμβουλίου.

Ελπίζουμε ότι το πρώτο τέτοιο Συμβούλιο θα μπορεί να λάβει χώρα στην πατρίδα 
μας, τους πρώτους μήνες του 2024, όπου θα επενδύσουμε ακόμα περισσότερο σε 
αυτήν την σχέση προς αμοιβαίο όφελος και της Ελλάδος και της Αιγύπτου και των 
δύο λαών μας.
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Για το επίπεδο των ελληνοαιγυπτιακών σχέσεων, ο κ. Μητσοτάκης είπε: 
«Οι ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις είναι αυτοτελείς, ισχυρές. Δεν 
ετεροπροσδιορίζονται και δεν εξαρτώνται από τις όποιες σχέσεις μπορεί να 
έχουμε με άλλες χώρες στην Ανατολική Μεσόγειο. Αυτό είναι κάτι το οποίο το 
ξεκαθαρίσαμε με τον Πρόεδρο Σίσι, αυτός είναι ο χαρακτήρας των σχέσεων 
αυτών, είναι μία στρατηγική σχέση αυτή η οποία έχει αναπτύξει η Ελλάδα με την 
Αίγυπτο, η οποία ακόμα έχει να δώσει πολλά δείγματα γραφής σε πολλούς 
διαφορετικούς τομείς».
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